

# 韩国首都圈遭遇特大暴雨 已致9人死亡6人失踪

## 遇难者中有一名中国公民



韩国中央灾难安全对策本部8月9日通报说,截至当天下午6时,包括首尔、仁川、京畿道在内的首都圈等地区的强降雨已造成9人遇难,包括一名中国公民,另有9人受伤,6人失踪。

中国驻韩国大使馆领事证实,遇难者中有一名中国公民。据了解,9日凌晨,京畿道华城发生山体滑坡,当地一家工厂的集装箱宿舍被掩埋,造成一名中国公民遇难。

韩国行政安全部9日宣布将暴雨灾害警报从“警戒”上调至“严重”级别。韩国气象厅预报,从9日4时至10日,首都圈、江原道内陆和山间地区、庆尚北道西北内陆等地还将迎来100至200毫米降雨。

韩国总统尹锡悦9日主持召开防汛工作紧急会议,了解各地灾情,要求有关部门和地方政府全力避免人员伤亡,同时迅速开展汛后恢复工作。



8月9日在韩国首尔大学拍摄的因遭遇强降雨而受损的道路。新华社发



8月8日,在韩国首尔江南区,汽车被困在积水的道路上。新华社发



8月8日,在韩国首尔江南区,摩托车骑手推车走在积水的道路上。新华社发

8月9日在韩国首尔拍摄的受强降雨影响水位上涨的汉江。新华社发

在首尔生活了快两年的中国留学生张雨欣称,韩国的梅雨季多集中在6月至8月间,这次遭遇的特大暴雨着实让人猝不及防。“我从新闻上看到江南地区的上千辆汽车被淹、地铁站进水,还有大量地段被积水淹没,地面沉降现象接连发生,很多上班族只能选择居家办公。”

目前,中国驻韩国大使馆已发布提醒,请中国公民密切关注天气变化,尽可能减少或避免在恶劣天气条件下出行;确需出行要避开江河沿岸、低洼易涝区、地质灾害隐患点等高风险地带;如遇紧急情况,及时求助。

### 普降暴雨

韩首都圈暴雨未来两三天将持续

韩国气象厅9日表示,境内大范围强降雨天气将持续至12日。该国气象厅表示,伴随冷暖气团的对峙结果和强降雨云团所在的位置,集中降雨地区将有所不同。当天起至11日,降雨将主要集中在首都圈等中部地区,12日起转至南部地区。

具体来看,10日日间至11日上午,忠清北部和全北北部将普降暴雨,首都圈地区降雨会有所减弱。积雨云团将在11日日间再度北上,首都圈和江原岭西地区则将再次遭遇强降雨。

据韩国气象厅预测,9日至11日,首都圈、江原中部内陆、江原南部内陆、江原山地、忠清、庆北西北内陆、全北北部地区的降雨量将达100毫米至300毫米。京畿南部、江原中部内陆、江原南部内陆、忠清北部的降雨量将超过350毫米。

该国气象厅表示,13日至16日期间,韩国中部地区受朝鲜方面积雨云团活跃的影响将再次出现降雨天气。今年第7号台风“木兰”虽不会对韩国构成直接威胁,但有可能带来间接影响和降雨。

华西都市报-封面新闻记者 燕磊  
综合新华社、中新社、央视等

### 侨胞讲述

路面的积水快没过车身的一半

8月9日,记者连线采访了在韩国首都圈的华侨华人与中国留学生,他们讲述了暴雨中的工作与生活。

中国在韩侨民协会会长王海军说,目前在韩国首都圈生活的华侨华人大约有30万,他们几乎都受到这次暴雨的影响。

王海军说:“这次暴雨来得突然,8日当天降雨量突然加大,很多人没有做好准备。但大家都会及时互报平安,我已经接到很多电话询问我们在韩侨民协会总部基地的情况。”

据悉,在韩侨民协会总部坐落在汉江上的东方明珠号游船中,这艘游船也是华助中心设立的中餐繁荣基地,平日是对外开放的中餐酒店。“游船已经无法与陆地相连,船上的中国员工目前安全,食物和饮用水储备都充足,我时刻与他们保持联系。”王海军说。

“华助中心的爱心奉献团一直在关

注当地侨胞的情况,随时准备出动援助。与此同时,我们也已经呼吁当地侨胞,从地下或低洼地区转移到地势高的地方。现在雨基本停了,但天气预报显示未来一周还会有断断续续的降雨,希望这样的情况不要再持续下去了。”王海军说。

“我在韩国生活了20年,第一次看到道路积水如此严重。”韩国新华社社长曹明权说,他居住在首尔九老区,办公地点位于永登浦区,出行受到极大影响。

“因为强降水,有些路面的积水快没过车身的一半,有些车辆来不及转移,熄火后被淹没水中。昨天我开车的时候有一种开快艇的感觉,觉得挺不安全的。”曹明权告诉记者,有很多在韩务工的中国人会居住在像半地下室这样的房子里,不少家具被泡起皮,生活用品都被淹了,这是他们目前面临的最大困难。“我所在的华文媒体积极跟进受灾情况报道,帮助有困难侨胞共渡难关。”他说。

### 突破纪录

首尔市遭遇百年一遇特大暴雨

韩国气象厅9日援引非官方数据表示,前一日首都圈地区暴雨的日降水量、1小时降水量均刷新历史高位,局部地区日降水量创百年来最高纪录。

据韩国气象厅9日消息,从8日6时至9日8时,首尔铜雀区新大方洞累计降水量达到422毫米,这一数字超过首尔地区往年8月份348.2毫米的月平均总降水量。受强降雨影响,首都圈地区多处道路被淹,公共设施受损,部分地铁线路停运。韩国气象厅表示,首尔市铜雀区新大方洞前一天的日降水量达到381.5毫米,远超1920年8月2日首尔市有正式记录的日降水量最高值354.7毫米。该地区8日晚8时5分到9时5分的1小时降水量为141.5毫米,同样超过1942年8月5日创下的历史最高纪录(118.6毫米),为80年来新高。